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Ata da Plenária Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 1 

Santa2 

Aos 12 dias do mês de 3 

Conselho Municipal de Saúde 4 

reunião, o Presidente do Conselho Sr. Joel Antônio de Sá,5 

Sra. Érlida Rodrigues dos Santos Almeida,6 

Rezende Calonge, o 2º Secretári7 

Secretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira e os Srs. (as) 8 

Conselheiros (as) Municipais de Saúde a seguir relacionados: 19 

Dias 2- Simone Coelho Bernardino 310 

4- Antonia Cândida Alves 11 

de Fátima da Silva Cordeiro 712 

Vanessa Medeiros 9- Jane Carla Silva Ferreira13 

Paulo da Silva 11- Mariane Cristina Rios Silveira Oliveira 1214 

de Souza Maia (Gestão). 15 

estiveram presentes a Sra16 

Como convidados estiveram presentes as seguintes pessoas: Helayne 17 

Rodrigues Pereira Santos, Henrique Cá18 

Rocha, Viviane Nogueira de Paiva, Leonardo Ramalho da Silva, Filipe 19 

Berger Jacobson, Vitor Vieira dos Santos, Rafael dos Anjos Melo Faria 20 

Lemos, Wendell Maciel Ribeiro, Emanuele Moreira Lemos, Andreza Almeida 21 

Fernandes Alves, Francislaine de A22 

Angelita Kindlemam, Clésia Santos Oliveira, Licivia Maria Gomes Cruz, Laís 23 

Henrique da Cruz, Poliana Neuls, Alessandra Panicali de Oliveira Souza, 24 

Flavia Rezende Calonge, Damares Gonçalves Martins, Marilene Bertaso. 25 

Os membros do Conselho foram convocados por comunicado eletrônico (e26 

mail/WhatsApp) para deliberarem sobre as seguintes pautas:27 

do Secretário de Saúde conforme solicitação encaminhada.28 

Funcionamento da Regulação.29 

Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde.30 

Campanha de doação de sangue.31 

478/2024 – Solicita indicação de representantes para composição do 32 

Conselho Municipal de Atenção, Proteção, De33 
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rdinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 

Santa 12 de Junho de 2024. 

dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e quatro, o 

Conselho Municipal de Saúde reuniu-se presencialmente e participaram da 

reunião, o Presidente do Conselho Sr. Joel Antônio de Sá, a Vice presidente 

Sra. Érlida Rodrigues dos Santos Almeida, a 1º Secretária Sra. Niuza 

o 2º Secretário Sr. Breno Aparecido da Costa, a 

cretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira e os Srs. (as) 

Conselheiros (as) Municipais de Saúde a seguir relacionados: 1-

Simone Coelho Bernardino 3- Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 

Antonia Cândida Alves (Usuários) 5- Regilene da Silva Lopes 

de Fátima da Silva Cordeiro 7- Karina Vaz de Melo Sales Furbino

Jane Carla Silva Ferreira (Trabalhadores) 10

Mariane Cristina Rios Silveira Oliveira 12- Poliana Cássia 

(Gestão). Do Conselho Local de Saúde do Palmital 

estiveram presentes a Sra. Luzinette de Aquino de França e Cibele Vieira

nvidados estiveram presentes as seguintes pessoas: Helayne 

gues Pereira Santos, Henrique Cássio Silva, Nadiny Fran

Rocha, Viviane Nogueira de Paiva, Leonardo Ramalho da Silva, Filipe 

Berger Jacobson, Vitor Vieira dos Santos, Rafael dos Anjos Melo Faria 

Lemos, Wendell Maciel Ribeiro, Emanuele Moreira Lemos, Andreza Almeida 

Fernandes Alves, Francislaine de Almeida, Eduardo Del Guerra Cesar

Angelita Kindlemam, Clésia Santos Oliveira, Licivia Maria Gomes Cruz, Laís 

Henrique da Cruz, Poliana Neuls, Alessandra Panicali de Oliveira Souza, 

Flavia Rezende Calonge, Damares Gonçalves Martins, Marilene Bertaso. 

bros do Conselho foram convocados por comunicado eletrônico (e

mail/WhatsApp) para deliberarem sobre as seguintes pautas: 1- 

do Secretário de Saúde conforme solicitação encaminhada.

Funcionamento da Regulação. 3- Aprovação do Regimento Interno 

Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde.

Campanha de doação de sangue. 5- Projeto Saúde em Rede. 6

Solicita indicação de representantes para composição do 

Conselho Municipal de Atenção, Proteção, Defesa e Assistência dos 
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rdinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 

do ano de dois mil e vinte e quatro, o 

se presencialmente e participaram da 

Vice presidente 

a 1º Secretária Sra. Niuza 

o Sr. Breno Aparecido da Costa, a 

cretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira e os Srs. (as) 

- Inez Alves 

Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 

da Silva Lopes 6- Renata 

ino 8- Claudia 

(Trabalhadores) 10- João 

Poliana Cássia 

Do Conselho Local de Saúde do Palmital 

Cibele Vieira. 

nvidados estiveram presentes as seguintes pessoas: Helayne 

ssio Silva, Nadiny Francis Silveira 

Rocha, Viviane Nogueira de Paiva, Leonardo Ramalho da Silva, Filipe 

Berger Jacobson, Vitor Vieira dos Santos, Rafael dos Anjos Melo Faria 

Lemos, Wendell Maciel Ribeiro, Emanuele Moreira Lemos, Andreza Almeida 

lmeida, Eduardo Del Guerra Cesar, 

Angelita Kindlemam, Clésia Santos Oliveira, Licivia Maria Gomes Cruz, Laís 

Henrique da Cruz, Poliana Neuls, Alessandra Panicali de Oliveira Souza, 

Flavia Rezende Calonge, Damares Gonçalves Martins, Marilene Bertaso. 

bros do Conselho foram convocados por comunicado eletrônico (e-

 Presença 

do Secretário de Saúde conforme solicitação encaminhada. 2- 

Regimento Interno da 1º 

Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde. 4- 

6- Ofício Nº 

Solicita indicação de representantes para composição do 

fesa e Assistência dos 
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Animais. 7- Documento atualizado de transposição e transferência da Lei 34 

171/23. 8- Caso J.G. O Sr. Joel Sá iniciou a plenária35 

pauta visto que alguns ainda não haviam chegado36 

o Regimento Interno da 1º Conferencia Municipal de Gestão do Trabalho e 37 

da Educação na Saúde em regime de votação, que foi aprovado por todos 38 

sem alterações. Em seguida os acadêmicos de medicina da Faminas 39 

juntamente com a Sra. Flávia Calonge realizaram u40 

doação de sangue, no intuito de elevar o numero de doadores no município 41 

e realizar a divulgação da campanha,42 

benefícios de ser um doador43 

Code aos conselheiros no momento da reunião.44 

Guerra, Coordenador do Núcleo de Vigilância em Saúde45 

realizou a leitura do Ofício46 

do CMS para compor o Conselho Municipal de Atenção, Proteção, Defesa e 47 

Assistência dos Animais e explicou sobre o funcionamento do mesmo. 48 

surgiram alguns questionamentos e dúvidas dos conselheiros sobre o 49 

funcionamento do referido Conselho50 

deve ser vinculado à Secretaria de Saúde ou à Diretoria de Meio Ambiente, 51 

sem certeza da resposta, sugeriu52 

para reavaliação do Conselho. N53 

reunião até que as dúvidas fossem sanadas54 

passou a palavra para o Sr. João Paulo, Secretário de Saúde do município 55 

que se apresentou e enfatizou a importância da participação da gestão no 56 

Conselho, se colocando à disposição para se reunir com a mesa diretora do 57 

CMS quinzenalmente para que fossem levadas as demandas até seu 58 

conhecimento. Na oportunidade tirou algumas dúvidas dos conselheiros.59 

Sr. Joel sugeriu que as perguntas fossem formuladas por escrito par60 

em outro momento o Sr. João Paulo passa responder sem atrapalhar no 61 

prosseguimento da plenária e pediu para que o Secretário compareça mais 62 

vezes às reuniões.  Em seqüência 63 

Técnica do núcleo de atenção a saúde, 64 

Rede para os conselheiros65 

atenção básica e atenção ambulatorial especializada para 66 

processos de trabalho e reorganizarem a busca para atender melhor os 67 
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Documento atualizado de transposição e transferência da Lei 

O Sr. Joel Sá iniciou a plenária, e alterou a ordem da 

pauta visto que alguns ainda não haviam chegado, assim o Sr. Joel coloc

o Regimento Interno da 1º Conferencia Municipal de Gestão do Trabalho e 

da Educação na Saúde em regime de votação, que foi aprovado por todos 

sem alterações. Em seguida os acadêmicos de medicina da Faminas 

juntamente com a Sra. Flávia Calonge realizaram uma conscientização da 

no intuito de elevar o numero de doadores no município 

e realizar a divulgação da campanha, informando sobre a importância e 

benefícios de ser um doador. As informações foram compartilhadas via QR 

os no momento da reunião. Após, o Sr. Eduardo Del 

Guerra, Coordenador do Núcleo de Vigilância em Saúde se apresentou e

realizou a leitura do Ofício Nº 478/2024 que solicita a indicação de membros 

do CMS para compor o Conselho Municipal de Atenção, Proteção, Defesa e 

Assistência dos Animais e explicou sobre o funcionamento do mesmo. 

alguns questionamentos e dúvidas dos conselheiros sobre o 

ento do referido Conselho. Foi questionado se este Conselho 

deve ser vinculado à Secretaria de Saúde ou à Diretoria de Meio Ambiente, 

sem certeza da resposta, sugeriu-se, portanto remeter a proposta à gestão 

para reavaliação do Conselho. Não foi feita a indicação no momento da 

até que as dúvidas fossem sanadas. Em seguida o Sr. Joel Sá 

passou a palavra para o Sr. João Paulo, Secretário de Saúde do município 

que se apresentou e enfatizou a importância da participação da gestão no 

do à disposição para se reunir com a mesa diretora do 

CMS quinzenalmente para que fossem levadas as demandas até seu 

conhecimento. Na oportunidade tirou algumas dúvidas dos conselheiros.

Sr. Joel sugeriu que as perguntas fossem formuladas por escrito par

em outro momento o Sr. João Paulo passa responder sem atrapalhar no 

prosseguimento da plenária e pediu para que o Secretário compareça mais 

Em seqüência a Sra. Alessandra Panicali, Referência 

do núcleo de atenção a saúde, apresentou o Projeto Saúde em 

para os conselheiros, que visa ampliar a capacidade das equipes de 

atenção básica e atenção ambulatorial especializada para analisarem

processos de trabalho e reorganizarem a busca para atender melhor os 
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Documento atualizado de transposição e transferência da Lei 

, e alterou a ordem da 

Sr. Joel colocou 

o Regimento Interno da 1º Conferencia Municipal de Gestão do Trabalho e 

da Educação na Saúde em regime de votação, que foi aprovado por todos 

sem alterações. Em seguida os acadêmicos de medicina da Faminas 

ma conscientização da 

no intuito de elevar o numero de doadores no município 

informando sobre a importância e 

As informações foram compartilhadas via QR 

o Sr. Eduardo Del 

se apresentou e 

que solicita a indicação de membros 

do CMS para compor o Conselho Municipal de Atenção, Proteção, Defesa e 

Assistência dos Animais e explicou sobre o funcionamento do mesmo. Após 

alguns questionamentos e dúvidas dos conselheiros sobre o 

. Foi questionado se este Conselho 

deve ser vinculado à Secretaria de Saúde ou à Diretoria de Meio Ambiente, 

se, portanto remeter a proposta à gestão 

momento da 

Em seguida o Sr. Joel Sá 

passou a palavra para o Sr. João Paulo, Secretário de Saúde do município 

que se apresentou e enfatizou a importância da participação da gestão no 

do à disposição para se reunir com a mesa diretora do 

CMS quinzenalmente para que fossem levadas as demandas até seu 

conhecimento. Na oportunidade tirou algumas dúvidas dos conselheiros. O 

Sr. Joel sugeriu que as perguntas fossem formuladas por escrito para que 

em outro momento o Sr. João Paulo passa responder sem atrapalhar no 

prosseguimento da plenária e pediu para que o Secretário compareça mais 

, Referência 

apresentou o Projeto Saúde em 

, que visa ampliar a capacidade das equipes de 

analisarem seus 

processos de trabalho e reorganizarem a busca para atender melhor os 
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usuários do SUS. Com objetivos específicos como: 168 

em equipe e as práticas interprofissionais colaborativas no âmbito da rede 69 

de atenção à saúde. 2- Incorporar e aprimorar os espaços de 70 

redefinição de práticas de processos de traba71 

primária 3- Fortalecer o papel72 

Estado. 4- Reorganizar e aprimorar 73 

cuidado materno infantil, hipertensão e diabetes.  O projeto teve início no 74 

Cuidar Pôr do Sol e agora será expandido para as demais Unidades 75 

Básicas de Saúde, contanto com um cronograma que contempla a primeira 76 

turma como sendo as Unidades dos bairros Várzea, Francisco Pereira e 77 

Joá. Segunda turma, Recan78 

turma Aeronautas, Joana Darc e Cuidar Entorno. A79 

Jose Fagundes e Moradas da Lapinha. Nos dias de treinamento do80 

Saúde em Rede as Unidades estarão fechadas de 13h00min. às 16h30min.81 

A Sra. Mariane informou que os 82 

de referência mais próximas garantindo o atendimento a todos. 83 

questionado se o projeto que iniciou no Pôr do Sol já teve algum benefício 84 

ou relato dos usuários de melhoria no processo de trabalho. A Sra. 85 

Alessandra respondeu que86 

mas percebe-se que após haver uma troca87 

do Sol, já formada no projeto, se mostrou mais tranqüila e preparada para 88 

realizar o trabalho na unidade. 89 

Costa realizou a apresentação do setor de90 

Central de Regulação, objetivos, o que é a Regulação, suas atribuições, 91 

fluxos e processos. Ao final da plenária discutiu92 

aconteceu na cidade da c93 

Assistente Social e a Técnica de Enfermagem do UBS referência da família 94 

da criança, qual seja do bairro Palmital. Enfatizou95 

pensar em estratégias para que isso não ocorra novamente96 

necessidade de recomposição da equipe de saúde da localidade. 97 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar eu, Wanessa Alves Ferreira, 98 

encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente Ata, que após aprovada e 99 

assinada, será encaminhada por e100 
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SUS. Com objetivos específicos como: 1- Fortalecer o trabalho 

em equipe e as práticas interprofissionais colaborativas no âmbito da rede 

Incorporar e aprimorar os espaços de discussão

redefinição de práticas de processos de trabalho na perspectiva da atenção 

Fortalecer o papel das Unidades Regionais junto à Secretaria

Reorganizar e aprimorar os serviços que envolvem a linha de 

cuidado materno infantil, hipertensão e diabetes.  O projeto teve início no 

dar Pôr do Sol e agora será expandido para as demais Unidades 

Básicas de Saúde, contanto com um cronograma que contempla a primeira 

turma como sendo as Unidades dos bairros Várzea, Francisco Pereira e 

Joá. Segunda turma, Recanto do Poeta, Bela Vista e Lundcé

as, Joana Darc e Cuidar Entorno. A quarta turma na Vila 

Jose Fagundes e Moradas da Lapinha. Nos dias de treinamento do

Saúde em Rede as Unidades estarão fechadas de 13h00min. às 16h30min.

A Sra. Mariane informou que os usuários serão encaminhados às unidades 

de referência mais próximas garantindo o atendimento a todos. 

questionado se o projeto que iniciou no Pôr do Sol já teve algum benefício 

ou relato dos usuários de melhoria no processo de trabalho. A Sra. 

ra respondeu que não recebeu nenhuma devolutiva de usuários, 

se que após haver uma troca de equipe, essa equipe do Pôr 

do Sol, já formada no projeto, se mostrou mais tranqüila e preparada para 

realizar o trabalho na unidade. Dando seguimento à pauta o Sr. Breno

lizou a apresentação do setor de Regulação informando sobre 

Central de Regulação, objetivos, o que é a Regulação, suas atribuições, 

Ao final da plenária discutiu-se sobre o caso que 

aconteceu na cidade da criança que faleceu por inanição, J.G. Foi ouvida a 

Assistente Social e a Técnica de Enfermagem do UBS referência da família 

da criança, qual seja do bairro Palmital. Enfatizou-se que agora se deve 

pensar em estratégias para que isso não ocorra novamente

necessidade de recomposição da equipe de saúde da localidade. 

Nada mais havendo a tratar eu, Wanessa Alves Ferreira, 

encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente Ata, que após aprovada e 

assinada, será encaminhada por e-mail. 
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Fortalecer o trabalho 

em equipe e as práticas interprofissionais colaborativas no âmbito da rede 

discussão e a 

lho na perspectiva da atenção 

das Unidades Regionais junto à Secretaria de 

os serviços que envolvem a linha de 

cuidado materno infantil, hipertensão e diabetes.  O projeto teve início no 

dar Pôr do Sol e agora será expandido para as demais Unidades 

Básicas de Saúde, contanto com um cronograma que contempla a primeira 

turma como sendo as Unidades dos bairros Várzea, Francisco Pereira e 

céia. Terceira 

quarta turma na Vila 

Jose Fagundes e Moradas da Lapinha. Nos dias de treinamento do projeto 

Saúde em Rede as Unidades estarão fechadas de 13h00min. às 16h30min. 

usuários serão encaminhados às unidades 

de referência mais próximas garantindo o atendimento a todos. Foi 

questionado se o projeto que iniciou no Pôr do Sol já teve algum benefício 

ou relato dos usuários de melhoria no processo de trabalho. A Sra. 

não recebeu nenhuma devolutiva de usuários, 

de equipe, essa equipe do Pôr 

do Sol, já formada no projeto, se mostrou mais tranqüila e preparada para 

pauta o Sr. Breno 

Regulação informando sobre a 

Central de Regulação, objetivos, o que é a Regulação, suas atribuições, 

se sobre o caso que 

Foi ouvida a 

Assistente Social e a Técnica de Enfermagem do UBS referência da família 

que agora se deve 

pensar em estratégias para que isso não ocorra novamente e a 

necessidade de recomposição da equipe de saúde da localidade. 

Nada mais havendo a tratar eu, Wanessa Alves Ferreira, 

encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente Ata, que após aprovada e 
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